

相关双边汇率波动与供应链中汇率风险传导

蔡森林¹,蒋屏法²

(1.中国科学技术大学,安徽 合肥 230000;2.苏州大学,江苏 苏州 215123)

摘要:随着我国的经济水平不断提高,我国在世界舞台上占有重要位置,为了推动当前社会的发展,必须加大对金融企业的投入,金融企业涉及到大规模经济流动,为保证企业的正常运行,必须进行企业供应链管理,为企业提供健康的商业合作平台。对供应链风险展开严格控制管理,节省企业运行的成本,全球化时代的到来促进了国家之间的交流合作,对于经济发展领域展开分析,全球化能够推动国家经济水平的提高,经济合作离不开供应链的支持,当前国际经济合作领域不断扩大,供应链由单独国家供应链发展为跨国供应链网络,实现了各个国家金融领域的交流合作,由于每个国家货币的类型不同,在应用跨国供应链的过程中涉及到汇率,因此汇率波动同样能够影响供应链的正常运行。

关键词:双边汇率;供应链;汇率风险;经济发展

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.26.015

在时代高速发展的背景下,为各个国家带来了较多机遇,但是也为企业发展带来了较多挑战,经济的发展方向摇摆不定,导致企业在运营的过程中存在较大的风险,对于供应链的运行而言,不确定风险的存在严重影响着供应链的正常开展,双边汇率的波动不定等不可控因素,在很大程度上影响着供应链的健康运营,直接关联到企业的发展。排除供应链在发展过程中的风险,降低双边汇率波动对供应链的影响能够推动企业的快速发展,带动整个国家的经济发展。通过对世界经济体系的详细分析,总结出双边汇率波动的特征,弥补供应链在运行过程中存在的缺陷,控制双边汇率波动和供应链汇率之间的传导,以此维持世界经济体系的健康运行。本文将要针对相关双边汇率波动与供应链中汇率风险传导展开研究分析。

1 供应链的重要性

供应链是在经济发展的过程中形成的,随着我国发展政策的变化,加大对企业的投入,坚持引进来和走出去,对于国外贸易处于支持鼓励的态度,供应链则是在经济不断发展的背景下形成的。任何企业都不能够单独的完成对某种商品的生产销售,产品的设计、生产、销售环节是需要各个领域企业相互合作共同完成的,这些企业的相互合作逐渐形成了一条条供应链。供应链从无到有依赖于国家的经济发展状况,当前我国的经济发展繁盛,对产品的需求量较大,处于供不应求的状态,为了生产更多的产品必须扩大供应链规模,顺应经济环境的变化而变化。随着金融领域不断发展,企业市场规模越来越大,与此同时供应链变得越来越复杂,加大了供应链节点管理工作压力,通过对供应链进行风险管理,维持其正常运行,进而保证各个领域企业的发展,推动中国经济水平的提高。供应链是进行企业合作的前提,企业之间存在的商业联系能够通过供应链结构展示出来,进而达成经济交流目的。在世贸组织的带领下,跨国供应链渐渐壮大,供应链在运行的过程中涉及到汇率换算,这直接影响着经济发展。

2 供应链汇率风险

(1)汇率风险。相关双边汇率波动是当前供应链汇率风险存在的原因之一,由于双边汇率的不稳定性,导致供应链在运行过程中存在一定程度的风险,当前企业的发展离不开资金流动,任何合作都需要资金支持,进行资金调动过程中涉及到汇率的转换,在当前全球时代背景下,国际贸易发展迅速,在进行进出口商业合作的过程中,汇率的波动导致供应链出现汇率风险,直接影响着供应链的发展。企业合作是以供应链为桥梁进行的,供应链在连接过程中存在风险,就会将风险传导到各个企业,影响企业的发展和正常运行。汇率风险的存在在一定程度上阻碍了经济水平的发展,因此分析汇率波动对供应链的影响情况,做出实质性的解决方案,进而维持经济发展体系的正常进行。

(2)汇率风险传导。产品的价格是汇率风险传导过程中的一

变量,价格决定了资金流动的总量,对于双边汇率波动在供应链中汇率风险的传导,应当明确企业产品市场在生产产品的成本和产品在出售渠道之间销售价格的比重,以此确保企业经济市场的正常进行。国家的经济发展状况以及不可控制的自然灾害等,都会导致汇率产生波动,对供应链中汇率风险传导产生影响。进出口货物价格存在一定的弹性,这决定着汇率的波动幅度,导致对供应链带来的汇率风险程度不一,在供应链中的影响程度同样不同。双边汇率波动在供应链的传导是具有一定的时效性的,因此面对双边汇率的波动应当及时做出相关措施,以此降低供应链的风险。

3 供应链风险

供应链风险是指产品从生产到销售一系列流程中出现切断性问题,汇率波动是影响供应链风险的关键因素,在时代的不断发展中,进行商业合作是企业迅速发展的重要决策,互联网时代的到来,加强了人们之间的联系,同时也成就了跨国贸易的形成。国内产品出售到外国,引进国外产品,这逐渐形成国际贸易,进行国际贸易离不开汇率计算,国家内部环境等不可控因素会导致双边汇率产生波动,这会影响国际贸易的进行,进而为供应链带来较大程度上的风险。为了降低双边汇率波动对供应链的风险影响,必须加大对供应链的安全管理,实现供应链中汇率风险识别功能,对双边汇率的波动进行估测,这样能够及时制定应对方案降低双边汇率对供应链的影响。

4 结语

对供应链风险展开严格控制管理,节省企业运行的成本,全球化时代的到来促进了国家之间的交流合作,对于经济发展领域展开分析,当前国际经济合作领域不断扩大,供应链由单独国家供应链发展为跨国供应链网络,实现了各个国家金融领域的交流合作。时代高速发展的背景下,为各个国家带来了较多机遇,但是也为企业发展带来了较多挑战,经济的发展方向摇摆不定,导致企业在运营的过程中存在较大的风险,对于供应链的运行而言,不确定风险的存在严重影响着供应链的正常开展,双边汇率的波动不定等不可控因素,在很大程度上影响着供应链的健康运营,直接关联到企业的发展。对双边汇率波动展开分析,确定其在供应链中汇率风险的传导,解决供应链发展过程中存在的问题,推动经济体系的发展。

参考文献

- [1]梁旭晖,倪得兵,唐小我.供应链中双边汇率风险传导机理及传导结果[J].中国管理科学,2019,27(01):44-52.
- [2]李成.汇率波动对国际贸易的影响:以东亚国家为例[J].金融评论,2016,8(06):94-104+123-124.
- [3]高艳.人民币汇率波动特征的计量分析[D].吉林大学,2014.

作者简介:蔡森林(1982-),男,汉族,江苏东台人,工商管理硕士,研究方向:企业管理,供应链管理,应用经济学。